

聚焦施工路段出行环境,市民建言献策,记者现场走访——

做好这些事 施工路段也能交通顺畅

□本报记者 张轶



逆向行驶和停在非机动车道上的车辆

日前,家住建设东路的丁女士拨打本报热线反映:“最近,建设东路(独山大道至申伯大道段)正在改造,机动车道封闭,大家都从非机动车道走。希望晨报呼吁一下,让大家尽量不驾车出行,不要把车停放在非机动车道的停车位上,不要逆行,这样可以有效避免拥堵。同时,希望相关部门也加强管理,多设置一些更醒目、更细致的交通标示,提醒大家怎样绕行、不乱停车、不要逆行;多到现场看一看、管一管,及时消除影响交通的不利因素。”4月8日上午,记者就此走访施工路段,采访周边居民及相关部门,了解相关情况。

现场直击 施工路段交通顺畅

记者在现场看到,建设东路(独山大道至申伯大道)正在施工,机动车道被绿色围挡封闭起来,机动车、非机动车和行人均通过该路段两侧的非机动车道通行。该路段两侧的非机动车道上,均设置了机动车停车位,各有几辆机动车停放

在停车位上。由于不是上下班交通高峰,汽车和电动车在这里通行虽然较慢,但一路通畅。偶尔有汽车和电动车逆向行驶,但也顺利通过该路段。

路旁一位商户告诉记者:“现在,这条路正在改造,机动车

道被封闭起来,只有非机动车道可以走。这条路非机动车道比较窄,如果路边的停车位停了车,像越野车这样的车走起来就不太顺畅。最怕的是两辆车走个对头,那就没法走了,想让没法让,想退也没法退。”

部门声音 非机动车道停车位临时取消

记者采访承担建设路(独山大道至申伯大道)排水防涝建设项目施工任务的南阳城乡建设工程集团市政工程总公司一分公司时,工作人员告诉记者:“我们在这里的各个路口都设置了交通标识,有的路口设置的是禁行标识,有的路口设置的是绕行标示,有的路口设置的是提醒车辆和行人在道路北侧自东向西行驶、在道路南侧自西向东行驶的标识。另外,

我们还在南都晨报社大门西侧的道路上设置了互通口,避免逆向行驶。”

针对市民反映的机动车停放问题,记者采访负责这一区域交通的市公安局交警支队第六大队,民警告诉记者,该大队已与施工单位对接完毕,临时取消该路段非机动车道上的机动车停车位,并不定期对停放在非机动车道上的车辆依法予以处理,确保市民出行通畅。

目前,中心城区多条道路改造提升,持续优化城市环境和出行环境。对于道路改造提升,市民纷纷点赞、大力支持。对于道路改造提升带来的交通影响,本报呼吁,施工单位、交警部门多措并举,最大限度保障市民出行;市民充分理解、积极配合,主动形成“忍得一时不便,今后更加方便”广泛共识,共建美好家园,共享幸福生活。②3

市中心医院护士姬鸿宇街头上演暖心一幕——

冷雨中 她是走失女孩的温暖依靠

本报讯(记者 王渊博 全媒体记者 徐进)日前,市中心医院综合ICU护士姬鸿宇收到来自方城的一面锦旗和一束鲜花,感谢她冒雨救助一名走失的3岁小女孩。

事发当天,姬鸿宇在一处公交站点看到一名小女孩独自在路边哭泣。当时,雨下得正大,小女孩的头发、衣服已经湿透。由于小女孩记不清家人的姓名和

电话,姬鸿宇急忙拨打110报警求助。民警赶到现场后,小女孩却只愿跟在姬鸿宇身边。民警与姬鸿宇沟通后,请她陪同小女孩一起前往派出所。姬鸿宇向护士长说明情况后,科室大力支持。民警多方寻找,最终通过方城县河东派出所与小女孩的家人取得联系。小女孩的奶奶见到孙女后,拉着姬鸿宇的手连声道谢。

据了解,姬鸿宇在市中心医院工作7年,坚守一线、踏实肯干。2020年,她主动请缨投身新冠肺炎疫情防控工作,表现突出,获得市卫健委嘉奖。2022年,她在南阳市定点医院新冠肺炎防控工作中表现突出,获得医院表彰。姬鸿宇是市中心医院医务人员的一个缩影,体现了白衣天使的医者仁心、责任担当。②3

桐柏县奋力打造“桃花源” 桃花红了 农民笑了

□全媒体记者 杜福建 通讯员 牛靖童 马琳琳

“我家的桃园一共有40亩左右,亩均毛收入可达6000多元,去年一年就赚了20多万元。”4月1日,桐柏县黄岗镇大棚村种桃大户李宽华乐呵呵地告诉记者。

在黄岗镇,像李宽华这样的种桃户有500余户,全镇桃树种植总面积3万余亩。每逢桃子成熟上市时节,万亩桃园里,沙红桃、油桃、蟠桃、黄桃果实挂满枝头,一派丰收景象。

桐柏县黄岗镇党委书记胡保国告诉记者,大棚村有荒山坡地1万余亩,耕地面积仅有2000亩,群众很难依靠种植传统农作物增收致富。为此,他们立足当地实际,科学谋划,确立桃产业为强村富民的主导产业,加大资金投入,不断完善生产路、提灌站、电力、桃果交易市场等配套基础设施建设,推动当地桃园面积与产量逐年递增,经济效益越来越好。如今桃园不仅成了村民的“聚宝盆”,还为美丽乡村建设增添了一道靓丽的风景线。

3月30日,春满淮源·大美桐柏——2024“四季村晚”群众性文化活动开幕式在黄岗镇举行,四面八方的嘉宾与游客共赴一场“春天里的约会”。当日,在由桐柏本土作家创作的《桃花红了》作品座谈会上,来自省内外的知名作家共同研讨这一创作成果在新时代文化建设中发挥的作用。这本书讲述了桐柏人民在改革开放浪潮中奋力拼搏、艰苦创业的英雄史,对于激励桐柏英雄儿女干事创业、再造辉煌有着深刻意义。

黄岗镇党委副书记、镇长郭楠介绍说,黄岗镇已连续举办了六届桃花节,以花为媒、以农兴旅、以旅助农,“全域旅游名镇”的品牌越打越响,桃产业链条也不断延伸,走出了一条旅游兴业、旅游富民的成功之路。“未来我们还将打造以桃文化为主题的乡村休闲旅游区,推出‘尝桃花酥,喝桃胶羹,饮桃花酿,品桃花茶’等系列地域特产,让经济‘桃树’之‘果’结得更丰硕。”郭楠告诉记者。

黄岗镇桃产业发展有力地促进了其他特色产业和村集体经济的壮大。他们采取“支部+支部”“支部+合作社+农户”等发展模式,党员、致富能手与种植户结对帮带,在发展桃经济的同时带动全镇种植梨树1万亩,每年新增村级集体经济收入3万元。

黄岗镇桃产业的发展是桐柏县农文旅三产融合助推乡村振兴的一个“剪影”。近年来,桐柏县立足县域“茶、艾、菌、果”等特色优势产业,以乡村振兴产业园建设为载体,推动产业转型升级,不断做大做优“土特产”文章。目前全县已成功创建有机农产品基地13个,拥有绿茶、红桃等多个国家地理标志产品。桐柏还依托万亩生态茶园,打造集茶园观光、采制体验、文化科普于一体的旅游综合体,以茶旅融合发展带动群众增收。

“特色产业搭台,文化旅游唱戏。我们将持续发力,打造一处处‘桃花源’、生态茶园、康养示范区,打造区域多种产业融合发展新模式,让桐柏成为一个喜气‘氧’‘养’的生态福地,一个宜居宜业的网民最佳打卡之地!”桐柏县委书记党建凯满怀信心地说。②3